

DECIZIE

5 iulie 2017

mun. Chișinău

Colegiul civil, comercial și de contencios administrativ  
al Curții Supreme de Justiție

în componență:

Președintele ședinței, judecătorul  
Judecătorii

Valeriu Doagă  
Ion Druță  
Tamara Chișca-Doneva

examinând recursul declarat de fostul lichidator al Societății pe Acțiuni „Terra”, Întreprinderea Individuală „Bodnari Iurie”,

în cauza civilă privind derularea procesului de insolabilitate față de Societatea pe Acțiuni „Terra”,

împotriva încheierii Curții de Apel Bălți din 05 mai 2017, prin care a fost respinsă cererea înaintată de fostul lichidator al Societății pe Acțiuni „Terra”, Bodnari Iurie cu privire la eliberarea duplicatului titlului executoriu emis în baza hotărârii Curții de Apel Bălți nr. 2i-160/14 din 25 septembrie 2014,

c o n s t a t ă

La data de 22 noiembrie 2014 debitorul SA „Terra” a înaintat cererea introductivă cu privire la intentarea procesului de insolabilitate față de întreprinderea fondată.

Prin încheierea Curții de Apel Bălți din 25 noiembrie 2013, cererea introductivă înaintată de SA „Terra” a fost admisă spre examinare, fiind numit în calitate de administrator provizoriu al SA „Terra”, ÎI „Bodnari Iurie”.

Prin hotărârea Curții de Apel Bălți din 15 ianuarie 2014, cererea introductivă a fost admisă fiind intentat procesul de insolabilitate față de SA „Terra”, și desemnat în calitate de administrator al insolabilității SA „Terra”, ÎI Bodnari Iurie, deținătorul certificatului de pregătire profesională nr.14262 din 11 decembrie 2009.

La 09 iulie 2014, administratorul insolabilității SA „Terra”, ÎI „Bodnari Iurie” a depus cerere în instanța de insolabilitate cu privire la atragerea la răspundere subsidiară a administratorului SA „Terra”, Podolean Victor.

Ulterior la 11 septembrie 2014, administratorul insolabilității SA „Terra”, ÎI „Bodnari Iurie” a depus în instanța de insolabilitate cerere cu privire la încasarea remunerației pentru perioada de activitate în calitate de administrator al procedurii de insolabilitate.

Prin hotărârea Curții de Apel Bălți din 25 septembrie 2014, a fost respinsă cererea administratorului ÎI „Bodnari Iurie” cu privire la atragerea la răspundere subsidiară a administratorului SA „Terra”, Podolean Victor, ca neîntemeiată, fiind

stabilită parțial remunerația administratorului ÎI „Bodnari Iurie” în mărimea de 25 000 lei în cadrul procesului privind insolabilitatea debitorului SA „Terra”.

Prin hotărârea Curții de Apel Bălți din 11 decembrie 2014, a fost aprobat raportul final și bilanțul de lichidare al SA „Terra”, fiind lichidată SA „Terra” și considerate stinse creanțele neexecutate ale creditorului SA „Terra”, totodată fiind obligat lichidatorul să publice dispozitivul hotărârii în Monitorul Oficial al RM.

La data de 16 iunie 2015, lichidatorul SA „Terra” Bodnari Iurie a depus cerere cu privire la eliberarea duplicatului titlului executoriu în temeiul hotărârii Curții de Apel Bălți din 25 septembrie 2014 în pentru suma de 25 000 lei, solicitând totodată și eliberarea titlului executoriu conform hotărârii Curții de Apel Bălți din 11 decembrie 2014 pentru suma de 4 000 lei.

Prin încheierea Curții de Apel Bălți din 29 iulie 2015 a fost corectată din oficiu eroarea materială în dispozitivul hotărârii Curții de Apel Bălți din 11 decembrie 2014 prin introducerea în dispozitivul hotărârii a sintagmei „se admite parțial cererea privind încasarea remunerației în sumă de 4 000 lei în beneficiul lichidatorului Bodnari Iurie, sumă care urmează încasată din contul fondatorului SA „Terra”, Podolean Victor.

Prin încheierea Curții de Apel Bălți din 17 august 2015 a fost respinsă cererea lichidatorului Bodnari Iurie cu privire la eliberarea titlului executoriu în baza hotărârii Curții de Apel Bălți din 25 septembrie 2014 în sumă de 25 000 lei.

Prin decizia Curții Supreme de Justiție din 18 noiembrie 2015 a fost repus ÎI „Bodnari Iurie” în termenul de declarare a recursului, a fost respins recursul declarat de ÎI „Bodnari Iurie” și menținută încheierea Curții de Apel Bălți din 17 august 2015.

La 10 octombrie 2016 și ulterior la 16 martie 2018, lichidatorul SA „Terra”, ÎI „Bodnari Iurie” s-a adresat în instanța de insolabilitate privind eliberarea duplicatului titlului executoriu în baza hotărârii Curții de Apel Bălți din 25 septembrie 2014, pentru suma de 25 000 lei.

La 22 martie 2017, Curtea de Apel Bălți a fost emis titlul executoriu duplicat (Forma nr.13) în temeiul art. 19 Cod de executare.

La 28 aprilie 2017, lichidatorul SA „Terra”, ÎI „Bodnari Iurie” a depus o cerere repetată cu privire la eliberarea duplicatului titlului executoriu conform hotărârii Curții de Apel Bălți din 11 decembrie 2014 și încheierii Curții de Apel Bălți din 29 iulie 2015.

În motivarea cererii a invocat că în conținutul duplicatului titlului executoriu eliberat de Curtea de Apel Bălți la 22 martie 2017 în calitate de debitor a fost indicat SA „Terra” ceea ce nu corespunde originalului în care în calitate de debitor a fost indicat fondatorul SA „Terra”, Podolean Victor.

Solicită eliberarea duplicatului cu mențiunea încasării remunerației lichidatorului Iurie Bodnari din contul fondatorului SA „Terra” Victor Podolean, potrivit Hotărârii din 25 septembrie 2014, hotărârii din 11 decembrie 2014 și încheierii din 29 iulie 2015.

Prin încheierea Curții de Apel Bălți din 05 mai 2017 a fost respinsă cererea înaintată de Bodnari Iurie, fostul lichidator al SA „Terra” cu privire la eliberarea duplicatului Titlului executoriu emis în baza hotărârii Curții de Apel Bălți nr. 2i-160/14 din 25 septembrie 2014.

La data de 25 mai 2017, fostul lichidator al SA „Terra”, Bodnari Iurie a declarat recurs împotriva încheierii instanței de insolvență, solicitând admiterea recursului, casarea încheierii cu emiterea unei noi încheieri prin care cererea cu privire la eliberarea duplicatului titlului executoriu să fie admisă. Totodată fostul lichidator al SA „Terra”, Bodnari Iurie a solicitat repunerea în termenul de declarare a recursului, invocând că a recepționat copia încheierii contestate cu întârziere.

În motivarea recursului a indicat motive similare celor indicate în cererea cu privire la eliberarea duplicatului titlului executoriu.

În conformitate cu art. 425 CPC, termenul de declarare a recursului împotriva încheierii este de 15 zile de la comunicarea încheierii.

După cum denotă din actele cauzei, copia încheierii instanței de apel din 05 mai 2017, a fost recepționată de către Bodnari Iurie la data de 15 mai 2017, fapt confirmat prin Avizul de recepție CN din 17 mai 2017 (f. d. 148-249).

Astfel, instanța de recurs consideră că recurentul s-a conformat prevederilor legale și a declarat recursul la 25 mai 2017, în termen.

În conformitate cu art. 426 alin. (3) CPC, recursul împotriva încheierii se examinează în termen de 3 luni într-un complet din 3 judecători, pe baza dosarului și a materialelor anexate la recurs, fără examinarea admisibilității și fără participarea părților.

Studiind materialele dosarului în raport cu materialele pricinii, Colegiul civil, comercial și de contencios administrativ al Curții Supreme de Justiție consideră recursul neîntemeiat și care urmează a fi respins.

În conformitate cu art. 427 lit. a) CPC, instanța de recurs, după ce examinează recursul împotriva încheierii, este în drept să respingă recursul și să mențină încheierea.

Din suportul probatoriu prezent la materialele cauzei rezultă că prin hotărârea Curții de Apel Bălți din 25 septembrie 2014 a fost respinsă cererea administratorului ÎI „Bodnari Iurie” privind atragerea la răspundere subsidiară a administratorului debitorului SA „Terra” - Victor Podolean, și stabilită parțial remunerația administratorului ÎI „Bodnari Iurie” în mărime de 25 000 lei în cadrul cauzei privind derularea procesului de insolvență față de debitorului SA „Terra” (f.d. 120).

Ulterior, prin hotărârea Curții de Apel Bălți din 11 decembrie 2014 a fost aprobat raportul final și bilanțul de lichidare al SA „Terra”, fiind lichidată SA „Terra” și considerate stinse creanțele neexecutate ale creditorului SA „Terra” (f. d. 163-164).

Tot materialul probator atestă că la data de 11 mai 2015, administratorul autorizat Bodnari Iurie a solicitat eliberarea titlului executoriu conform hotărârilor Curții de Apel Bălți din 19 septembrie 2014 și 11 decembrie 2014 (f.d. 168), iar la data de 25 mai 2015, Bodnari Iurie a primit titlul executoriu pentru suma de 25 000 lei, fapt confirmat prin semnătura ultimului aplicată în acest pe coperta dosarului la rubrica Informații cu mențiunea „am primit titlul executoriu din 29.09.14”.

La fel, actele cauzei denotă că la 16 iunie 2015, Bodnari Iurie s-a adresat cu o cerere către Curtea de Apel Bălți, prin care a solicitat eliberarea duplicatului titlului executoriu conform hotărârii Curții de Apel Bălți din 25 septembrie 2014, solicitând totodată și eliberarea titlului executoriu conform hotărârii Curții de Ape Bălți din 11 decembrie 2014 pentru suma de 4 000 lei (f. d. 170).

Ca urmare prin încheierea Curții de Apel Bălți din 29 iulie 2015 a fost corectată din oficiu eroarea materială admisă în dispozitivul hotărârii din 11 decembrie 2014, prin introducerea în partea dispozitivă a hotărârii Curții de Apel Bălți din 11 decembrie 2014 a sintagmei „se admite parțial cererea privind încasarea remunerației în sumă de 40 00 lei în beneficiul lichidatorului Iurie Bodnari, sumă care urmează a fi încasată din contul fondatorului SA „Terra” - dl Victor Podolean” (f.d. 175-176).

Iar, prin încheierea Curții de Apel Bălți din 17 august 2015, menținută prin decizia Curții Supreme de Justiție din 18 noiembrie 2015 a fost respinsă cererea lichidatorului Bodnari Iurie cu privire la eliberarea duplicatului titlului executoriu în baza hotărârii Curții de Apel Bălți din 25 septembrie 2014 în sumă de 15 000 lei, pe motiv că solicitantul nu a prezentat probe concludente și pertinente în confirmarea faptului că pierdut titlul executoriu primit personal la 21 mai 2015 (f.d. 191-192, 195-199), iar la data de 18 septembrie 2015 Bodnari Iurie a primit titlul executoriu în temeiul încheierii Curții de Apel Chișinău din 29 iulie 2015, fapt confirmat prin semnătura efectuată de Bodnari Iurie pe coperta dosarului la rubrica Informații cu mențiunea „am primit titlul executoriu din 25.07”.

La caz se mai constată că la 16 martie 2017, administratorul lichidator al SA „Terra”, ÎI „Bodnari Iurie” s-a adresat repetat către Curtea de Apel Bălți privind eliberarea duplicatului titlului executoriu pentru suma de 25 000 lei conform hotărârii Curții de Apel Bălți din 25 septembrie 2014, care a fost pierdut, invocând în acest sens copia Avizului din Monitorul Oficial nr. 275-280.

În consecință, la data de 22 martie 2017, Curtea de Apel Bălți a emis duplicatul titlului executoriu (Forma nr. 13) în temeiul art. 16 din Codul de Executare (f. d. 239), pe care Bodnari Iurie l-a primit la 31 martie 2017 fapt confirmat prin semnătura ultimului se ce se conține pe coperta dosarului la rubrica Informații cu mențiunea „am primit titlul executoriu din 22.02.2017”.

Este cert și faptul că la 28 aprilie 2017, administratorul lichidator al SA „Terra”, ÎI „Bodnari Iurie”, s-a adresat cu cerere către Curtea de Apel Bălți și invocând că duplicatul titlului executoriu eliberat la 22 martie 2017 în care este indicat în calitate de debitor SA „Terra” nu corespunde originalului titlului executoriu în care a fost indicat în calitate de debitor fondatorul SA „Terra” Podolean Victor, a solicitat eliberarea duplicatului titlului executoriu potrivit hotărârilor Curții de Apel Bălți din 25 septembrie 2014 și din 11 decembrie 2014 și încheierii Curții de Apel Bălți din 29 iulie 2015.

Ca urmare, prin încheierea Curții de Apel Bălți din 05 mai 2017 cererea înaintată de Bodnari Iurie, fostul lichidator al SA „Terra” privind eliberarea duplicatului titlului executoriu în baza hotărârii Curții de Apel Bălți din 25 septembrie 2014 a fost respinsă.

Instanța de recurs constată că încheierea menționată este emisă cu respectarea prevederilor legale, aplicabile situației în cauză.

În susținerea opiniei enunțate instanța de recurs reține prevederile art. 19 alin. (1) din Codul de executare care indică că în caz de pierdere sau deteriorare a titlului executoriu, instanța de judecată care a emis titlul executoriu va elibera, în cel mult 5 zile, un duplicat al acestuia.

Totodată, potrivit art. 14 alin. (1) lit. c) din Codul de executare documentul executoriu eliberat de instanța de judecată cuprinde, denumirea instanței de judecată care a eliberat documentul executoriu, pricina în a cărei bază a fost eliberat documentul executoriu, data pronunțării hotărârii, dispozitivul (textual), data rămânerii definitive a hotărârii sau mențiunea privind executarea imediată, numele, prenumele și data nașterii sau denumirea debitorului și a creditorului, codul fiscal, domiciliul ori sediul lor, datele bancare de identificare, data eliberării titlului executoriu, alte mențiuni, după caz.

Raportând la caz prevederile legale enunțate, instanța de recurs constată că Curtea de Apel Bălți justificat a reținut netemeinicia cerințelor înaintate de fostul lichidator al SA „Terra”, Bodnari Iurie, deoarece actele cauzei atestă incontestabil că anterior la data de 22 martie 2017 în baza cererii lui Bodnari Iurie, Curtea de Apel Bălți a emis duplicatul titlului executoriu în temeiul art. 19 din Codul de executare, pe care Bodnari Iurie la primit la data de 31 martie 2017, fapt confirmat prin semnătura lui Bodnari Iurie ce se conține pe coperta dosarului la rubrica Informație cu mențiunea „am primit titlul executoriu din 22.02.2017”.

Sub aspectul, Curtea de Apel Bălți corect a reținut netemeinicia argumentelor invocate de Bodnari Iurie precum că prin hotărârea Curții de Apel Bălți din 11 decembrie 2014, a fost modificat dispozitivul hotărârii Curții de Apel Bălți din 25 septembrie 2014, deoarece prin hotărârea Curții de Apel Bălți din 25 septembrie 2014 a fost respinsă cererea administratorului ÎI „Bodnari Iurie” privind atragerea la răspundere subsidiară a administratorului debitorului SA „Terra” - Victor Podolean, și stabilită parțial remunerația administratorului ÎI „Bodnari Iurie” în mărime de 25 000 lei în cadrul cauzei privind derularea procesului de insolabilitate față de debitorului SA „Terra”.

În timp ce prin hotărârea Curții de Apel Bălți din 11 decembrie 2014 corectată prin încheierea Curții de Apel Bălți din 29 iulie 2015 a fost aprobat raportul final și bilanțul de lichidare al SA „Terra”, fiind lichidată SA „Terra” și considerate stinse creanțele neexecutate ale creditorului SA „Terra” și a fost admisă parțial cererea privind încasarea remunerației în sumă de 4 000 lei în beneficiul lichidatorului Iurie Bodnari, sumă care urmează a fi încasată din contul fondatorului SA „Terra” - dl Victor Podolean”.

Sau, hotărârea Curții de Apel Bălți din 25 septembrie 2014 și hotărârea Curții de Apel Bălți din 11 decembrie 2014, corectată prin încheierea Curții de Apel Bălți din 29 iulie 2015 sunt două hotărâri separate, cu soluții diferite care nu se completează și nici nu se modifică una pe alta.

Subsecvent, justificat au fost respinse și afirmațiile lui Bodnari Iurie cu referire la faptul că duplicatul titlului executoriu primit la 31 martie 2017 în care în calitate de debitor este indicată SA „Terra” nu corespunde cu originalul titlului executoriu în conținutul căruia debitorul a fost indicat fondatorul SA „Terra” - Podolean Victor.

Or, în conținutul dispozitivului hotărârii Curții de Apel Bălți din 25 septembrie 2014 în temeiul căruia a fost întocmit și eliberat lui Bodnari Iurie titlul executoriu și duplicatului titlului executoriu nu este reflectat faptul încasării remunerației în sumă de 25 000 lei în beneficiul lui Bodnari Iurie de la fondatorul SA „Terra” - Podolean Victor.

Față de cele ce preced și având în vedere faptul că încheierea recurată este întemeiată și legală, iar argumentele invocate de către recurent sunt neîntemeiate, Colegiul civil, comercial și de contencios administrativ al Curții Supreme de Justiție ajunge la concluzia de a respinge recursul și de a menține încheierea Curții de Apel Bălți din 05 mai 2017.

În conformitate cu art. 427 lit. a), art. 428 CPC RM, Colegiul civil, comercial și de contencios administrativ al Curții Supreme de Justiție,

d e c i d e :

Se respinge recursul declarat de fostul lichidator al Societății pe Acțiuni „Terra”, Întreprinderea Individuală „Bodnari Iurie”.

Se menține încheierea Curții de Apel Bălți din 05 mai 2017, prin care a fost respinsă cererea înaintată de fostul lichidator al Societății pe Acțiuni „Terra”, Bodnari Iurie cu privire la eliberarea duplicatului titlului executoriu în baza hotărârii Curții de Apel Bălți nr. 2i-160/14 din 25 septembrie 2014, în cauza civilă privind derularea procesului de insolvență față de Societatea pe Acțiuni „Terra”.

Decizia este irevocabilă.

Președintele ședinței,  
Judecătorul

Valeriu Doagă

Judecătorii

Ion Druță

Tamara Chișca-Doneva